
[1] 
 

ΔΕΙΓΜΑ  ΘΕΜΑΣΩΝ  ΔΙΟΙΚΗΣΙΚΗ΢  ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ΢ 

1.    Είςτε ο διοικθτισ ζργου πλθροφορικισ και ζχετε καταςτρϊςει τον ακόλουκο πίνακα 

δραςτθριοτιτων: 

Δραστηριότητα Προηγούμενη/ες Διάρκεια σε ημέρες 

100 - 2 

101 100 4 

102 100 1 

103 100 5 

104 101 2 

105 102 7 

106 103 1 

107 104,105 3 

108 106 4 

109 107,108 5 

΢τθν πρϊτθ ςτιλθ αναγράφονται οι κωδικοί 10 δραςτθριοτιτων, ενϊ ςτθ δεφτερθ ςτιλθ οι 

κωδικοί των δραςτθριοτιτων που προθγοφνται. Για παράδειγμα για να ξεκινιςει θ 

δραςτθριότθτα 101 κα πρζπει να ζχει ολοκλθρωκεί θ δραςτθριότθτα 100, ενϊ για να 

ξεκινιςει θ δραςτθριότθτα 107, κα πρζπει να ζχουν ολοκλθρωκεί οι δραςτθριότθτεσ 104 

και 105. ΢τθν τρίτθ ςτιλθ παρουςιάηεται θ διάρκεια κάκε δραςτθριότθτασ, πχ θ 

δραςτθριότθτα 100 ζχει διάρκεια 2 θμζρεσ. Ηθτοφνται:  

A1. Να ςχεδιαςτεί το τοξωτό δίκτυο δραςτθριοτιτων. (1 ΜΟΝ.) 
A2. Να υπολογιςτοφν οι νωρίτεροι και βραδφτεροι χρόνοι των γεγονότων κακϊσ και τα 

ςυνολικά περικϊρια των δραςτθριοτιτων. (1 ΜΟΝ.) 
A3. Να βρεκεί ο χρόνοσ περάτωςθσ του ζργου και θ κρίςιμθ διαδρομι.(0,5 ΜΟΝ.) 
A4. Σι κα ςυμβεί αν θ δραςτθριότθτα 108 κακυςτεριςει κατά 2 θμζρεσ και γιατί; Θα 

αλλάξει θ κρίςιμθ διαδρομι και αν ναι, ποιά κα είναι θ καινοφρια; (0,5 ΜΟΝ.) 
                            -(MON.3)- 

2.  ΢ε ζνα Κοινοτικό ζργο Πλθροφορικισ προχπολογιςμοφ 400.000 ΕΤΡΩ, υπάρχουν 5 

υποψιφιοι ανάδοχοι α1, α2, α3, α4, α5 που βακμολογικθκαν ςτα 10  ιςότιμα υπάρχοντα 

κριτιρια κ1,κ2,...,κ10 με κλίμακα 80 – 120 και μζγιςτθ επιτρεπόμενθ ζκπτωςθ 20% : 

 α1  91,   92,   99,   97, 110,  90,   87,  80,   87,   80 

 α2  92,   79,   90, 100,   90,  99,   93,  90,   93,   90 

 α3  99, 100,   95,   85,   99,  96,   80,  85,   80,   85  
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 α4  98, 101, 103,   78,   89,  96, 103,  90, 103,   90  

 α5  98, 101, 103,   88,   89,  96, 103,  90,   96, 103 

Θ τεχνικι προςφορά λαμβάνεται υπόψθ κατά 70% και θ οικονομικι προςφορά κατά 30%. 

Και οι 5 υποψιφιοι απάντθςαν ςε όλεσ τισ αναγκαςτικζσ προδιαγραφζσ ςτουσ πίνακεσ 

ςυμμόρφωςθσ τθσ διακιρυξθσ του ζργου. ΢τθ ςυνζχεια θ Επιτροπι Αξιολόγθςθσ άνοιξε τισ 

οικονομικζσ προςφορζσ όπου  οι υποψιφιοι ζδωςαν τα κόςτθ 330.000, 310.000, 300.000, 

350.000 και 410.000 ΕΤΡΩ αντίςτοιχα. Μετά ταφτα, θ επιτροπι αξιολόγθςθσ πρότεινε ςτο 

Δ.΢. να δοκεί το ζργο ςτον Ανάδοχο α5. ΢αν Διευκφνων ΢φμβουλοσ τθσ Εταιρίασ τι κα 

προτείνατε ςτο Δ.΢. και  γιατί ;                              

          -(MON.3)- 

3. Να δοκεί ζνα παράδειγμα απειλισ-αντίμετρο-καταςτροφισ-αποκατάςταςθσ ςε  

πλθροφοριακό ςφςτθμα Ελλθνικισ Σράπεηασ.  

                      -(MON.2)- 

4. Να αναφερκοφν οι λόγοι που κατά τθν γνϊμθ ςασ οφείλεται ςτο ότι θ Ελλάδα είναι 

τελευταία ςτθν απορρόφθςθ ζργων Πλθροφορικισ μζςα ςτα πλαίςια τθσ Ε.Ε. 

          -(MON.1.5)- 

5.    Μια Εταιρία αποφάςιςε να επεκτακεί κατά 4 νζεσ παραγωγικζσ μονάδεσ ςτθν  

αναδυόμενθ αγορά τθσ Λατινικισ Αμερικισ. Ζχουν εντοπιςκεί 10 απειλζσ και 6 

υποψιφια μζρθ. Επίςθσ, υπάρχει θ ακόλουκθ μιτρα κινδφνου όπου θ τιμι 1 

ςθμαίνει πωσ θ αντίςτοιχθ απειλι αν ενεργοποιθκεί αλλάηει τελείωσ τα 

αναμενόμενα κζρδθ τθσ αντίςτοιχθσ παραγωγικισ μονάδασ : 

                        1  2  3  4  5  6  7  8  9  10 

  1  0  0  1  1  0  1  0  1  1  1 

  0  1  0  1  1  1  0  0  0  1 2 

  1  1  1  0  1  0  0  0  1  1 3 

  0  0  1  0  0  0  0  0  0  1 4 

  0  1  1  0  0  1  0  1  0  0 5 

  1  1  0  1  0  0  0  0  0  0 6 

Αν τα αναμενόμενα κζρδθ είναι παντοφ ίςα, εςείσ τι απόφαςθ κα παίρνατε και 

γιατί;     

          -(MON.3)- 
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6.   Να δοκεί από ζνα παράδειγμα ςτατικοφ, ομαλοφ και μθ ομαλοφ χϊρου 

δεδομζνων ςτθν κακθμερινι ηωι ςε εφαρμογζσ πλθροφοριακϊν ςυςτθμάτων.  

          -(ΜΟΝ. 2)- 

7.    Γιατί ςτα ζργα Πλθροφορικισ θ βακμολόγθςθ των προςφορϊν των υποψιφιων 

αναδόχων πρζπει να βαςίηεται ςε κριτιριο που λαμβάνει υπόψθ ςε διαφορετικό 

ποςοςτό τθν τεχνικι προςφορά από τθν οικονομικι προςφορά (π.χ. 70% και 30%) 

και όχι να λαμβάνει υπόψθ το απλό κλάςμα τεχνικισ βακμολόγθςθσ δια κόςτοσ 

τεχνικισ προςφοράσ ;  Να αναφερκεί ζνα παράδειγμα που θ οικονομικι προςφορά 

ζχει μεγαλφτερο ποςοςτό από τθν τεχνικι προςφορά. Γιατί κατά κανόνα 

απαγορεφεται ςτα ζργα πλθροφορικισ θ ζκπτωςθ να είναι μεγαλφτερθ από το 15% 

- 20% του ολικοφ προχπολογιςμοφ ;  

          -(ΜΟΝ. 4)- 

8.    Να προςδιοριςκοφν οι κίνδυνοι που μποροφν να προκαλζςουν καταςτροφζσ ςε 

μια διεκνι εικονικι εταιρία που το Διοικθτικό τθσ ΢υμβοφλιο ςυνεδριάηει με δομι 

ςυςτθμάτων διοίκθςθσ ομαδικϊν αποφάςεων.                

                   -(MON.2,5)- 

 


